
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ EUROPRIDE 2024. 

Κάθε Ιούνιο τιμούμε και γιορτάζουμε διεθνώς τον μήνα υπερηφάνειας (pride month), με 
σκοπό να διατηρηθεί ζωντανή η κοινωνική μνήμη των αιματηρών γεγονότων στο 
Στόουνγολ, στη Νέα Υόρκη, το 1969. Φέτος, η Θεσσαλονίκη φιλοξενεί το Europride 2024 
21-29 Ιουνίου, φιλοδοξώντας να αποτελέσει η πόλη, κύτταρο της προώθησης της 
ισότητας, της ισονομίας, της ορατότητας και της κοινωνικής αναγνώρισης και αποδοχής 
όλων των φύλων. 

Η ΕΙΦΚΔ του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, σεβόμενη τον ρόλο της που είναι «η 
προώθηση της ισότητας των φύλων και της καταπολέμησης των διακρίσεων με βάση το 
φύλο, την φυλετική ή εθνοτική καταγωγή, τη θρησκεία ή τις πεποιθήσεις, την κατάσταση 
υγείας/αναπηρίας, την ηλικία ή τον γενετήσιο προσανατολισμό» υποστηρίζει τη 
διοργάνωση του φεστιβάλ που διεξάγεται σε ευρωπαϊκό επίπεδο, με τριήμερο 
συνέδριο για τα ανθρώπινα δικαιώματα, αλλά και πάρα πολλές άλλες εκδηλώσεις, από 
εικαστικές εκθέσεις και προβολές μέχρι θεατρικές παραστάσεις, κι άλλα πολλά. 

Στην ιστοσελίδα του Europride: https://thessalonikipride.com/ μπορείτε να βρείτε το 
πρόγραμμα των εκδηλώσεων. 

Να επισημάνουμε την εκδήλωση του ΑΠΘ, με προβολή του ντοκιμαντέρ του Ιωσήφ 
Βαρδάκη με τίτλο: «ΑΚΟΕ – ΑΜΦΙ: Η ιστορία μιας επανάστασης (Να κοιμάμαι στο στήθος 
του)», την Τρίτη 25 Ιουνίου 2024, ώρες: 13:00 έως 16:00, στην Αίθουσα Τελετών ΑΠΘ. 

Trailer: https://www.youtube.com/watch?v=aZMK-xu0RwU 

Περίληψη: «Το ντοκιμαντέρ μας μεταφέρει στα πρώτα χρόνια της μεταπολίτευσης, το 
1977. Τότε γεννιέται  το πρώτο ελληνικό κίνημα για την απελευθέρωση της 
ομοφυλόφιλης επιθυμίας, το Α.Κ.Ο.Ε. (Απελευθερωτικό Κίνημα Ομοφυλόφιλων 
Ελλάδος) και αρχίζει η κυκλοφορία του περιοδικού  ΑΜΦΙ. Τα γραφεία τους, στο  υπόγειο 
της οδού Ζαλόγγου, αποτελούν σημεία αναφοράς μίας κοινότητας που διεκδικεί το 
δικαίωμα στην ύπαρξη, στην ισότιμη αντιμετώπιση χωρίς διακρίσεις, στην αγάπη». 

Παρουσίαση της εκδήλωσης από τη Συντονίστρια του Δικτύου των Επιτροπών Ισότητας 
των Φύλων στα ΑΕΙ, τέως πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων ΑΠΘ,  

Καθηγήτρια Δήμητρα Κογκίδου. 

Συντονίζει η Ελένη Κουρτίδου, δημοσιογράφος 

Συμμετέχουν οι: 

Ειρήνη Πετροπούλου, γλωσσολόγος,  μεταφράστρια,  ΛΟΑΤΚΙ+ ακτιβίστρια 

Θοδωρής Αντωνόπουλος, δημοσιογράφος, σύμβουλος σεναρίου του ντοκιμαντέρ 

Νίκος Χατζητρύφων, συλλογικότητα ‘’Σύμπραξη για το φύλο’’ 

https://thessalonikipride.com/

